

关注出国金融系列报道之 2

# 光大“出国通” 量身打造你的出国“钱包”



**黄斌 光大银行郑州分行零售业务部金融理财师** 具有7年投资理财规划及出国金融服务经验,现任光大银行郑州分行零售业务部产品经理,持有AFP、银行业从业、基金、保险、黄金等多种从业资格,擅长理财资产配置、养老规划、子女教育规划、出国金融规划。

又到一年出国季,又到家长来回奔波时,面对各种各样的金融问题,很多家长一筹莫展。对此,光大银行郑州分行零售业务部金融理财师黄斌介绍,光大银行“出国通”有一系列专门针对留学生的出国金融服务,不但可以轻松解决留学前、留学中所会碰到的各种问题,很多问题足不出户即可解决。  
郑州晚报记者  
吴幸歌 张俊

## 多重服务,增加签证成功率

出国的第一步是办理签证。据黄斌介绍,光大银行同英国、澳大利亚、爱尔兰、新加坡等国家使馆有良好的合作关系,借助银行信用能够提升个人资信水平,增加签证的成功率。“在光大银行拥有的个人储蓄存款、凭证式及储蓄国债皆

可开具存款证明。凡购买并持有预约滚动模式以外的阳光理财产品,也可开具理财产品持有证明。”

针对无法提供满足使馆资金历史存期要求的,光大银行还提供留学贷款和贷款证明服务。同时,光大银行

作为爱尔兰使馆签证处第一家国内合作金融机构,还可以为存款存期不足6个月的客户提供存款冻结证明服务。光大银行作为加使馆指定银行,只要1万加拿大元,便可轻松快捷申请加拿大留学签证。

## 足不出户,轻松搞定换汇问题

办完签证,紧接着面临的的就是换汇问题。据黄斌介绍,光大银行早在2011年就推出了电子银行结售汇业务。即客户可以通过光大银行自动取款机等自助设备和网上银行进行购

汇、结汇,不管身在何处,只通过网上银行,均可自由在地办理购汇、结汇。

“目前,网上银行可接受美元、欧元、加拿大元、澳大利亚元等8个币种的购汇、结汇服

务。通过光大银行网上银行办理个人购汇业务,可以独享汇率点差优惠。”黄斌提醒家长,如果确定送孩子到国外读书,应及时关注汇率变化,在汇率较低时及时兑换。

## 多种途径,汇款方便又快捷

“除了携带现金外,目前光大银行可为客户提供的汇款途径有很多。如境外电汇、汇票、旅行支票、西联汇款等。”黄斌介绍,境外电汇和汇票适合汇出大额资金,可以缴纳学费。其中,境外电汇需要收款人境

外的银行名称和账号,但方便快捷;汇票只需知道收款人英文姓名,手续费最便宜。如果在境外有紧急资金需求,也可以选择西联汇款,10分钟就能到账,无需指定接受银行。

此外,对于初次出国的学

生来说,光大银行还可以办理旅行支票和电子旅行支票。“旅行支票不仅具有全球通用、携带方便、使用安全等特色,还可以在境外银行、酒店、商场、旅游景点兑换现金或直接当现金使用。”黄斌说。

## 境外账户,避免境外开户麻烦

“对于首次出国的学生来说,为避免到国外后对国外的情况不了解,提前在国内开设境外账户也是非常有必要的。”据黄斌介绍,目前光大银行与全球十大银行之一的英国巴克莱银行、实力雄厚网点遍布澳大利亚和

新西兰的澳新银行、全美国最大的华人银行——华美银行、加拿大第三大银行丰业银行都有合作,学生离境前可直接到光大银行各网点预约开立境外银行账户。出国后,无需任何手续,便可直接使用境外银行账户。

而对于留学生家长来说,只要将学费、生活费提前汇款至预约开立的境外银行账户,就可免去携带现金的不便及初到异国人生地疏,因缺少资信短期内难以在当地银行开户等种种麻烦。

## 阳光出国+卡,管理子女海外消费

光大银行推出的出国专属卡——阳光出国+卡也是很多留学生的最好选择。

据黄斌介绍,凡使用阳光出国+卡在光大银行购汇,可享受20个点的点差优惠。使用出国+卡在境外取款,可直接取出当地币种,

并且每月前三笔取款免费。特别重要的是,这张卡不管在境外消费还是在境外取款,可以免掉高额的货币转换费。

针对留学生家长担心孩子年纪过小会造成过度消费等不良习惯的焦虑,“出国+

卡”推出了“主卡+副卡”的“金融保姆”服务,可以帮家长有效监控、管理子女在海外的花钱情况,帮孩子建立合理、持续的健康消费习惯,更有境外意外保险赠送和“阳光菁英会”实习生计划体验等多项增值服务。

## 银行播报

### 中信银行“薪金煲”演绎自动理财

近日,中信银行携手信诚基金推出“中信银行薪金煲-信诚基金薪金宝”。“薪金煲”能够为特定客户银行账户的活期账户实现余额理财申购、基金份额快速变现等服务。“薪金宝”的申购和赎回采用“全自动”模式:客户申办中信银行卡后,可设定一个最低金额,超出部分将自动转为货币基金,在客户需要使用资金时,也无需再发出赎回指令,可通过ATM机直接取款或直接刷卡消费,而中信银行的后台则会实现货币基金的快速赎回。张倩

### 招商银行“金葵花”杯全国少儿钢琴大赛启动

招商银行2014年“金葵花”杯全国少儿钢琴大赛已经正式启动。据大赛组委会介绍,本届大赛仍在招商银行各网点接受报名,报名时间截至5月20日,拟于5月底进行初赛,7月中旬进行总决赛。招商银行现有“金葵花”客户及5月20日之前成为“金葵花”客户者,均可推荐一名7至16岁的少儿报名。据悉,本届比赛还将继续举办“金葵花之夜”音乐会。李瑞香

### 工商银行微信银行驶入高速发展“快车道”

统计显示,今年一季度工行微信银行办理的业务量达到1761万笔,绑定客户数量增长了3.5倍。据了解,目前工行微信银行可以为客户提供的自助服务已经达到58种。客户可以将需要咨询的事项通过微信发到“中国工商银行电子银行”公众账号,由工行的专业团队提供解答,也可以编辑固定格式内容查询并实时获取金融信息。同时,工行微信银行人工咨询处理系统还引入了智能机器人技术,支持对后台数据库的智能搜索与答案推送,有效提升了服务效率。张晓辉

### “全国减排先进集体”花落兴业银行

近日,兴业银行凭借在节能减排方面的突出表现,被授予“全国减排先进集体”称号。经过近7年在“绿色金融”领域的不断创新和大胆尝试,兴业银行已成为国内可持续金融理念的倡导者、绿色金融业务的先行者和国家节能减排事业坚定的支持者。该行先后荣获国内国际权威机构颁发的碳金社会公民奖、社会责任最佳绿色金融奖、最佳绿色银行奖、低碳先锋企业奖等諸多荣誉。张建国

### 建设银行发行银联单位结算卡

为全面提升单位客户资金结算业务便利性,经中国人民银行批准,建设银行发行银联单位结算卡,此举突破了以往此类产品只能在本行内部闭环使用的不足,有效整合了银行对公及零售业务条线的资源,为单位客户提供了崭新的综合金融服务平台,是对公结算方式的一次战略性创新。张新乔



## 上个微信 自助理赔轻松搞定 平安产险让您畅享便捷体验

遇到阴雨天堵得水泄不通的车流,再遇上擦刚……上周张先生由于“车技”不佳,一个急转弯撞上了路沿石。他立刻拨打保险公司电话报案,十几分钟后查勘员打来电话说查勘车也堵在了路上。

车在路上飘,谁能不挨刀?在拥挤的城市中行车难免会有些磕磕碰碰。很多车主抱怨,最怕的就是理赔。

相比张先生的悲催,李先生就幸运多了。上个月中旬,

李先生出游途中发生事故,忙乱中的李先生想起微信也能理赔,随后他通过微信查询“平安产险”,并在后台工作人员的指引下快速完成了现场拍照与上传。

“整个过程仅用了十几分钟,既节省了时间,又避免了停在路边发生二次事故的风险。”30分钟后理赔款到账,李先生满意地说:“这种快捷又有创意的查勘理赔方式我还是第一次体验。”

其实,现在单车纯车损事故只要通过手机微信,简单几步,不需要查勘员到现场,就能实现车辆自助查勘定损了。此前,平安产险推出了客户自助理赔微信端“平安产险”,凡在该公司投保的车主均可以通过在微信中搜索“平安产险”,添加关注后,即可申请该项服务。

**平安直通车:**  
4008-000-000  
郑州晚报记者 刘鹏展  
通讯员 梁斌

